

律政司司長在香港華人基督教聯會「第二屆基督教十大傑出長者選舉暨榮譽長者嘉許典禮」致辭全文（只有中文）

以下為律政司司長黃仁龍資深大律師今日（一月二十七日）在香港華人基督教聯會「第二屆基督教十大傑出長者選舉暨榮譽長者嘉許典禮」致辭全文：

梁（智鴻）醫生、鄺（廣傑）榮休大主教、聯會主席龐（建新）牧師、各位執行董事、各位牧師、各位嘉賓、各位弟兄姊妹：

我十分榮幸可以出席「第二屆基督教十大傑出長者選舉暨榮譽長者嘉許典禮」。

首先，讓我作為晚輩的，代表年青的一代，向今晚被表揚的各位傑出和榮譽長者，與及在場的各位基督教的長者前輩致敬。

看過十位傑出長者的簡介後，除了令我十分敬佩之餘，更令我很懷念一位二十年前在英國對我影響很大的長者。請容許我在此作一些的分享。

這位長者和今日幾位的得獎者一樣，是教會的長老，這間教會是位處倫敦南部一個比較窮的區份。這位長者年輕時是英國海軍一員，有豐富的閱歷。

他滿頭銀白頭髮，面上總是掛着親切的笑容，他常常用腓立比書 4:4 提醒人：「要靠主常常喜樂，我再說，你們要喜樂。」教會聚會前後，他總是站在門口跟會眾握手或擁抱。人人都親切地稱他做「爺爺」(grandpa)。他特別照顧新來賓，我第二次到他教會聚會就被他邀請到家中作客。

爺爺和他的太太非常恩愛，一早一晚都會一起頌讀聖經和祈禱。他常常用哥羅西書 3:16 鼓勵我：「當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富地存在心裏。」

爺爺又是個出色的音樂家，會彈琴和小弦琴(mandolin)，他的家常常充滿敬拜和喜樂。還有在他家的小小後園裏種了很多大種美麗的玫瑰花(English roses)，他七十多歲還是捲起衣袖親力親為，但他也很樂意讓我這些年青人分擔他除草的工作。

雖然爺爺不富裕，他主日的午飯總是開放給客人的，飯後有很親切的溝通和關懷，還有摯誠的代禱。我最愛坐在他跟前聽他分享年輕時的經歷，和他自己從聖經中的體會。

除了在教會講道外，爺爺定期到老人院探訪，做短講傳福音，跟其他老人家唱歌說笑。有一次我跟他到附近一家老人院事奉。他介紹我是他的孫兒，全場嘩然笑問他後生時有否「行差踏錯」，怎會有一個中國面孔的孫兒！

我離開倫敦後，爺爺一家仍繼續有接待及幫助中國信徒。有一位原來是賣炸魚薯條的新界人，透過爺爺的栽培，現在在倫敦服侍唐人街餐飲業界的牧師。

爺爺後來身體衰弱入了醫院。他的女兒跟我說他在被主接到天家之前，在醫院裏仍然拿着聖經給醫生、護士及病人傳福音，鼓勵人常常靠主得喜樂。

在我自己信主的歷程中，爺爺是影響我最深的一個人，他是個能用他豐富的生命力在晚年仍然活出基督的見證人。他當年給我的鼓勵，教導和榜樣，在今日還在影響我的思想和方向。

詩篇 71:18:「神啊，我到年老髮白的時候，求你不要離棄我，等我將你的能力指示下代，將你的大能指示後世的人。」我深信今日各位得獎的長者，都跟我這位爺爺一樣，因為有基督耶穌在你生命裏面，然後能成為家庭、教會和社會上明亮的燈台。

各位前輩，各位公公、婆婆，你們多年來累積許多煉歷，在基督裏領受、擴闊了眼界，凝聚了真理。你們在晚年仍然展示出豐盛的生命，和對理想的追求。如果能透過你們生命的見證，傳送到年青一代的心裏，成為他們前邁的路標，過河時摸着的石頭，其實有可能（對不起各位牧師）好過牧師的講章。

我亦好希望今日年青的一代，能夠珍惜、尊重和愛護身邊的長者，聆聽他們的智慧，感謝他們的語重心長，最近我在積極研究香港年青人吸食丸仔毒品問題，碰到很多迷失方向的孩子，他們很需要社會給他們「正面能量」，我們的老人家們是可以給他們全面發放許多「正面能量」的。

有人說：「A smile will make you look ten years younger.」一個親切燦爛的笑容令你看上去年青十年。最後就讓我用爺爺常用的那一句。祝福大家：「靠主常常喜樂，我再說，你們要喜樂。」有喜樂就有笑容，年輕十年又十年，主祝福大家。

完

二〇〇八年一月二十七日（星期日）